


LUDDE-RELASKOOPPI




KÄYTTÖOHJE

Ludde-relaskoopissa on seuraavat toiminnot:

1. Puunkorkeusmittari

2. Ketjurelaskooppi

Puunkorkeusmittari

1. Siirry mitattavan puun pituuden (silmävarainen arvio) etäisyydelle puusta.

2. Aseta mittari kuvan 1 mukaisesti oikean silmän eteen.  Jos käytät silmälaseja, ota ne pois. Pidä mittari vaakasuorassa.

3. Tähtää laitteella kuvan 1 mukaisesti siten, että tähtäyslinja silmän, tähtäyspisteiden (2 kpl), sekä puun tyven ja latvan suhteen on linjassa. Siirry tarvittaessa eteen tai taakse. Älä kallista mittaria, vain silmät saavat liikkua.

4. Mittaa etäisyys puuhun. Käytä mittanauhaa tai askelparia. Määrittämäsi etäisyys on puun pituus (m) !
Huom ! Epätasaisessa maastossa, korjaa mittaustulosta kuvan 2 mukaisesti. Pyri löytämään mittauspiste joka on samalla tasolla puun syntypisteen kanssa. Näin vältyt edellä mainitulta korjaustarpeelta.

Ketjurelaskooppi

Puuston pohjapinta-ala (m2 /ha) mitataan relaskoopilla ympyräkoelalta. 

1. Relaskoopin ketju suoristetaan kuvan 3 mukaisesti. Kaikki relaskoopin levyssä olevan hahlon täyttävät rungot lasketaan. Rajapuista lasketaan mukaan joka toinen.

2. Jokaiselta metsikkökuviolta otetaan muutamia koealoja. Epätasaisilta kuvioilta tarvitaan useampia koealoja. Lopuksi lasketaan koealojen aritmeettinen keskiarvo. Tuloksena saadaan kuvion pohjapinta-ala (m2 /ha).
Pikaohje puuston kuutiomäärän (m3 /ha) arvioimiseen.
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Kuva 3





puuston valtapituus= yleensä 1-2 m pitempi kuin keskipituus

esim. Puuston valtapituus on 18 (m) ja pohjapinta-ala 24 (m2 /ha).

           18
   -10 % * 24 =  194,4 (m3 /ha)
            2



Puuston valtapituus  -10 % * pohjapinta-ala= (m3 /ha)


               2











